

今日汝州

习近平对四川凉山州金阳县山洪灾害作出重要指示 要求全力搜寻失联人员 全面开展调查 加强安全监管 确保人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京8月30日电 8月21日凌晨，四川凉山州金阳县因强降雨突发山洪，造成沿江高速J1标段项目部钢筋加工场部分人员死亡、失联。

获悉相关情况，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平作出重要指示，要求全力搜寻失联人员，

妥善做好家属安抚等善后工作；国务院要派出工作组，全面开展调查，依法严肃处理相关责任人；要深刻汲取教训、举一反三，全面排查问题，压实各方责任，加强安全监管，确保人民群众生命财产安全。

根据习近平指示和李强要求，应急管理部派出工作组到现场指导搜救工作，四川省、凉山州组织救援力量开展相关工作。目前，各项工作仍在紧张有序进行中。

2023年8月31日
星期四
农历癸卯年七月十六

●河南省连续性内涝〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第3349期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



我市召开“十百千万”和美乡村建设行动观摩推进会

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）8月30日，我市召开“十百千万”和美乡村建设行动观摩推进会。市委书记、市长韩春晓出席会议并讲话。

会议指出，党的二十大报告对全面推进乡村振兴、建设宜居宜业和美乡村提出了具体要求。全市各级各部门要深入贯彻落实中央、省和平顶山市关于和美乡村建设的部署要求，认清形势、提升站位，统一思想、主动作为，围绕和美乡村建设目标，进一步补短板、强弱项，实现全市农村人居环境

整治提质增效。

会议强调，要破解困境，多方发动，抓住和美乡村建设关键点。要锚定目标任务，抓实示范创建，一村一策、因地制宜，健全农村人居环境整治长效机制，持续抓好“一部四沿五旁”集中清理活动，推动各项任务落地落实。要加大宣传力度，充分激发群众参与人居环境整治、和美乡村建设热情，引导村民养成良好卫生习惯，营造全民参与、共同参与的浓厚氛围。要坚持“一镇一业、一村一品”，大力发展特色产

业，用好“五星工坊”这一载体，变乡村资源优势为产业优势。要健全制度、强化保障，不断完善部门联动、考核奖惩、资金投入等工作机制，合力推进和美乡村建设，推动工作形成声势、取得实效。

针对重大安全隐患专项排查整治工作，会议强调，要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作的重要指示精神，深刻汲取教训，认清当前形势，深入开展重大安全隐患专项排查整治2023行动，履行好“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追

责”的党政领导责任，落实好“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的部门监管责任，以及安全生产属地管理责任，严格落实执法检查阶段各项任务，以“时时放心不下”的责任感，扎实做好安全生产各项工作，确保全市安全生产形势平稳向好。

会议还对2023年“95慈善日”和“99公益日”活动进行动员部署。

市领导韩玉科、刘国朝、陈晓明、李鑫琪、张飞、范响立、朱同正参加活动。

平顶山市委常委、秘书长 赵军莅汝调研

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚）8月30日，平顶山市委常委、秘书长赵军莅汝调研，汝州市委书记、市长韩春晓陪同。

赵军一行先后到晋窑博物馆、科教园区、中原大易科技有限公司、润灵科技集团有限公司、汝丰焦化装备大型化改造升级项目等地，调研了解汝瓷产业发展、职业教育发展、技能人才培养、数字经济发展、生物医药产业发展、传统产业转型升级等工作，并提出具体指导意见。

市领导黄彬、赵战营、齐瑞峰、陈晓明、翟会杰、韩建国及市委常务副秘书长冯军亚参加活动。

连日来，夏店镇开展“移风易俗进村庄，文明新风进万家”宣讲活动，进一步推动精神文明建设，营造“全员参与，从我做起，从身边做起”的良好氛围。

现场，宣讲团用通俗易懂的语言向干部群众讲解移风易俗的理论知识，并结合身边的案例说明攀比浪费、大操大办等带来的危害，引导大家转变思想观念，倡导大家摒弃陋习，争当移风易俗带头人，破除不良习俗和社会风气，积极推进精神文明建设，争做文明村民。

自宣讲活动开展以来，夏店镇20个行政村移风易俗宣讲员迅速行动，从当前传统婚俗大操大办、攀比浪费风气陋习的由来和危害讲起，并就移风易俗的意义、树文明新风的理念、抵制恶俗婚闹、弘扬勤俭节约和文明新风的内容进行深入讲解，引起了群众的共鸣。“以前每年都有很多种宴请，请客吃结婚酒的、老人过寿的、谢师宴的……现在大家少办了，一下子轻松很多，早该树立这样的文明新风了。”在宣讲中，村民们纷纷称赞这样的新风气。

8月30日，在夏西村移风易俗破除陈规陋习工作会议上，该村为获得2022年度老年协会、红白理事会工作中的先进工作者颁发荣誉证书，希望大家继续为村里的工作贡献力量，积极推进精神文明建设，充分发挥红白理事会的作用，培育良好文明乡风。

推动移风易俗、破除陈规陋习是农村精神文明建设的重要内容，也是推动乡村振兴文明新风工作的重要内容。今年以来，夏西村以“五星”支部创建为抓手，倡导文明新风，助推乡村振兴。该村两委会以党建为统领，充分发挥红白理事会在婚丧嫁娶中的作用，破除婚丧嫁娶中的铺张浪费等不良风气，本着让事主省心、省钱、省事的原则，婚事新办、丧事简办，倡导文明、健康、科学的生活方式，促进社会主义精神文明和新农村建设，积极推动移风易俗工作开展，得到群众普遍好评。

“移风易俗难，主要难在群众过不去心头的坎，有的因为传统习俗根深蒂固，有的则是在人情往来上有‘历史欠账’，始终觉得要还礼，因此抓移风易俗要解群众‘心结’，对症下药。”夏西村党支部书记贾师许说。该村通过红白理事会征求村民意见，经过反复讨论形成《红白理事会章程》，再加上党员带头表率，田间地头拉家常，组内威望齐引导、宣传等方式，村民渐渐知道婚丧嫁娶的操作规则，家家户户有事就找红白理事会，一切从简。同时，该村为促进乡风文明，切实推进移风易俗，鼓励孩子们好好学习，在全村形成尊师重教的良好社会风尚，还新修订了章程内容，增加了对村里学生的支持力度，每年对本村当年考上本科的学生发放奖金，奖金由村集体经济支出……文明意识涵养淳朴民风，现在的夏西村，道路整洁宽敞，村民生活宁静幸福，文明新风吹遍全村，逐步形成共建共治共享的新格局。

下一步，夏店镇将继续探索文明新风宣讲新方式、新平台，持续开展移风易俗新规，积极推进新时代文明新风走进千家万户，引导广大群众树立适应新时代要求的思想观念，摒弃陈规陋习、厉行勤俭节约，真正推动健康向上的社会文明新风尚持续在夏店镇落地生根、“声”入人心。

移风易俗

融媒体中心记者 张亚萍

整治人居环境 扮靓「美丽乡村」

洗耳河街道

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 丁亚伟）“八中路两侧游园估计两天时间就可以全部修剪完毕，北地路两侧的杂草正在清理……”8月29日，在洗耳河街道十里村八中路上，该村党支部委员卢伟正在查看保洁员修剪花草。路边，党员志愿者正和保洁员一道修剪着花木、清理着游园内的白色垃圾。

今年由于雨水丰富，位于十里村八中路两侧的十里游园花草茂盛。为了给群众营造良好的生产生活环境，近日，十里村组织保洁员、党员志愿者对游园及村庄道路周边花木进行修剪，并对村域周边环境进行集中治理。“八中路是咱村的主干道，游园也是咱村群众夜晚纳凉、休闲的集中地。环境整好了，方便咱群众出行……”卢伟说。

近段时间，按照全市农村人居环境整治的工作要求，该街道动员辖区群众全员参与，开展“六无六美”治理工作，全力推进农村人居环境整治攻坚，不断提升群众满意度。该街道先后召开党政联席扩大会议、全体职工会、各社区（村）组干部会，对此项工作进行安排，找准本地卫生环境的短板弱项，下大力气提升农村人居环境整治水平。街道主要负责人深入各个社区、村开展督导，科级干部带头与分包社区、村的干部群众一道参与人居环境整治。

据统计，8月29日当天，该街道各社区、村组织党员干部80余人、钩机、铲车等机械4辆，清理辖区G344路段两侧、部分河塘沟渠、村庄周围及群众房屋后的垃圾杂物。

“下一步，街道将不间断开展人居环境整治，重点清理积存垃圾、沟渠塘堰及群众房屋后的杂物，同时把人居环境整治同‘乡村光荣榜’选树、星级文明户评定等工作相结合，不断提升群众的满意度，为‘十百千万’和美乡村建设聚力。”该街道相关负责人说。

休息，最大限度避免非战斗性减员。通过开展“萌娃进警营、解锁‘警’彩六一”活动，让警娃们感受到公安大家庭的温暖与关怀，也提升了警务人员家庭的幸福感、责任感与归属感。

组织离退休老同志参观任长霞同志先进事迹陈列展，重温长霞事迹，感悟英模精神，不仅使他们感受到局党委对老同志的重视和关心，更激发了离退休老同志血液里流淌着的红色基因。大家纷纷表示，今后将继续全力支持公安工作，做到“离岗不离党，退休不褪色”。

组建教官团开展送教下乡基层活动，全面深化全警实战大练兵，持续加强最小作战单元现场处置专项训练，提高实用性、针对性，有效提升基层民警警务实战技能、协同作战水平、快速反应能力和规范执法理念。

“跟随音乐放松，闭上眼睛想象在海边躺在沙滩上，远处传来海鸟的叫声……”8月16日，省公安厅心理健康服务第六区队一行到汝州市公安局骑岭派出所，为基层一线的民辅警开展心理疏导服务。大家在轻松愉快的氛围和欢声笑语中，释放了情绪、缓解了压力，有温度、接地气的“订单式”心理健康疏导和减压舒缓训练，有效帮助干警们调整心理状态，同时引导民辅警充分了解自身心理状况，学会排解负面情绪，以更加饱满的精神状

新时代 新征程 新伟业

市融媒体中心“万名党员进党校”培训班开班

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）8月29日，市融媒体中心“万名党员进党校”培训班在市融媒体中心八楼会议室开班，市文物局文物科科长闫红亮、市融媒体中心资深编辑陈凝受邀授课。市融媒体中心相关负责人，全体党员、积极分子共同参加此次培训活动。

培训课上，闫红亮、陈凝分别围绕我市出土的鹳鱼石斧图彩陶缸和抗日女烈士马英的故事进行宣讲，让大家对汝州历史文物、红色文化有了更深刻的认识。

城管执法局

修复破损路面 方便群众出行

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 王丹涛）为保障市民出行安全，按照市委市政府工作要求，自7月份起，市城管执法局对城区部分破损人行道进行修缮，进一步优化道路通行环境，守护市民脚下安全。

该局工作人员发现，人行道由于自然侵蚀或车辆碾压，多处地砖出现破碎、松动、缺失，侧平石脱落、基础沉降等问题后，第一时间组织力量进行修复施工。此次修补工作全部使用“小地砖”，相比较以往人行道铺设的大地砖，小地砖承重也更好，铺贴更牢固。在维修现场，工人们先将破损的地砖凿起，再将混凝土和水泥砂浆填入，并快速铺装地砖，用橡胶锤将地砖压紧压实，整个过程有条不紊进行。铺设完毕后，工人们还认真地填补地砖之间的缝



测量脱落的侧平石大小

隙，确保砖与砖紧密结合，这也是决定地砖使用时间长短的关键一步。

截至目前，该局已修补破损人行道路面384处，修补面积4332.5平方米。下一步，该局将加大巡查力度，及时修补破损人行道，让市民出行更方便、更安全。

市公安局：打好暖警爱警“组合拳” 注入强大“新”动力

8月初以来，市公安局组织开展一线送奖、战时慰问、基层送教、心理辅导等系列暖警爱警活动，切实增强全体民辅警职业荣誉感、自豪感、归属感，为全面做好各项公安工作凝聚磅礴力量，注入强大“心”动力。

“感谢组织！让我感觉到自己不是一个人在战斗，也坚定了我继续捍卫法律尊严的决心！”8月10日，特巡警队员李海明在执行勤务过程中因公负伤，市公安局局长温卫杰第一时间到岗看望慰问，李海明激动地说。

自启动战时慰问工作机制以来，该局党委班子成员深入各基层单位，走访慰问执勤民辅警，关切询问大家的工作和生活情况，向高温酷暑下坚守一线的民辅警传达组织的关心关爱，激发全警工作热情、保持队伍旺盛战斗力。

积极开展“送奖到一线”活动，把激励队伍士气作为激发全体民辅警干事创业激情的一项重要工作来抓，坚持按绩施奖、有绩必奖的原则，对工作中表现突出的集体和个人，第一时间发现、第一时间申报、第一时间表彰，让基层民辅警的每一点成绩、每一次进步都能得到肯定和尊重。

定期组织体检，结合民辅警身体健康状况，科学分析，合理安排勤务，采取AB岗、错峰休整，特别是对连续加班加点、存在慢性疾病及有发病征兆的人员，强制

态和更加高昂的热情投入到“夏季行动”和各项工作中。

“这部反诈宣传电影很有代入感，今天给孩子普及反诈知识的同时，也增进了和家人的感情，更深刻地体会到身为警察的责任艰巨。”电影院里，刑侦大队民警马腾飞有感而发。

正逢暑期，该局组织民辅警带领家属到电影院观看影片《孤注一掷》。民辅警和家属们目光紧紧聚焦，聚精会神，认真观看。此次活动，活跃了警营氛围，增进了亲子关系，加深了家属们对反诈知识的了解，纷纷加入反诈宣传志愿者的队伍，更让广大民辅警充分感受到公安大家庭的温暖与关怀。

在民辅警子女“金秋助学”主题活动中，市公安局党委组织为39名民辅警子女颁发助学金，为金榜题名的莘莘学子送上祝福，对所有被录取学子的民辅警家庭表示热烈祝贺。

“感谢局党委一直以来都高度关注高考学子及家长，在高考期间推出三天‘陪考假’、家庭教育专题讲座、高考志愿填报辅导讲座等一系列暖警惠警措施，想大家之所想，是我们真正的‘贴心人’。”该局行政审批科科长巩会云在座谈会上动情地说。

融媒体中心记者 郭晋战 通讯员 张少格

市检察院演讲作品在省委宣传部获奖

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 郭慧利）“不管是手持利剑惩恶扬善，还是脚踏泥土与民同行，都一定要和师傅一样，做一个有信仰、有担当、有情怀的检察官……”8月30日，在河南广播电视台演播大厅里，来自市检察院的干警郭金辉演讲的作品“师傅和他的‘穷亲戚’”，以满怀深情的讲述，赢得现场掌声不断，最终获得了三等奖的好成绩。

据介绍，郭金辉参加的这次活动是由河南省委宣传部主办的“赶考路上有我·讲好出彩中原故事”演讲比赛。7月27日，参加此次比赛的省辖市组与县级组演讲比赛分别在许昌市、鹤壁市进行了激烈角逐，郭金辉的参赛作品脱颖而出，与其他19件作品共同进入决赛。

“师傅和他的‘穷亲戚’”以第一人称视角，讲述了青年干警郭金辉来到市检察院工作后，参与控申工作，见证了市检察院第五检察部主任带领部门干警一心扑在工作上，想群众所想、急群众所急，把群众当亲人、把群众的事当家事的一幕幕工作场景，诉说了司法救助如同法治之光，给困境中的人带来希望的深厚为民情怀。该作品曾先后获得2023年度平顶山市检察机关“汇聚‘青’力量，奋进新征程”演讲比赛二等奖、河南省检察院“学习贯彻党的二十大精神，我把群众当亲人”主题宣讲活动二等奖。